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ΕΡΩΤΗΣΗ ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 
 

Αθήνα, 8 Ιουνίου 2026  
 

 

Προς: Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία 
Ζαχαράκη 

Θέμα: «Ελλείψεις προσωπικού και προγραμματισμός στελέχωσης των 

Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού (Τ.Ε.Γ.) στη Γερμανία» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
  

Η ελληνόγλωσση εκπαίδευση στο εξωτερικό αποτελεί διαχρονική υποχρέωση 
της Ελληνικής Πολιτείας απέναντι στον απόδημο ελληνισμό και βασικό εργαλείο 
διατήρησης της ελληνικής γλώσσας, της πολιτιστικής ταυτότητας και των δεσμών των 
νεότερων γενεών με την πατρίδα. Ιδιαίτερα στη Γερμανία, όπου διαβιεί μία από τις 
μεγαλύτερες ελληνικές κοινότητες της Ευρώπης και όπου τα τελευταία χρόνια 
εγκαταστάθηκε σημαντικός αριθμός Ελλήνων πολιτών και των οικογενειών τους, η 
απρόσκοπτη λειτουργία των Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού (Τ.Ε.Γ.) 
αποκτά ιδιαίτερη σημασία.  
 
   Τα Τ.Ε.Γ. επιτελούν ουσιαστικό εκπαιδευτικό, κοινωνικό και πολιτιστικό έργο, 
καθώς συμβάλλουν στη διατήρηση της γλωσσικής και πολιτισμικής συνέχειας του 
απόδημου ελληνισμού. Η εύρυθμη λειτουργία τους προϋποθέτει επαρκή στελέχωση 
και έγκαιρο προγραμματισμό από την Πολιτεία.    
 
   Ωστόσο, κατά καιρούς διατυπώνονται από συλλόγους γονέων, εκπαιδευτικές 
κοινότητες και φορείς του απόδημου ελληνισμού προβληματισμοί σχετικά με 
ελλείψεις εκπαιδευτικού προσωπικού, καθυστερήσεις στη στελέχωση και δυσχέρειες 
στη λειτουργία ορισμένων Τ.Ε.Γ., με συνέπεια να επηρεάζεται η ποιότητα της 
παρεχόμενης εκπαίδευσης.   
 
Δεδομένου ότι η έγκαιρη στελέχωση των δομών ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης 
αποτελεί βασική προϋπόθεση για την ομαλή λειτουργία τους,  
 
Δεδομένου ότι ο σχεδιασμός για το σχολικό έτος 2026-2027 οφείλει να έχει ήδη 
δρομολογηθεί προκειμένου να αποφευχθούν καθυστερήσεις και ελλείψεις 
προσωπικού, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5988

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

582

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/6/2026
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Δεδομένου ότι η διατήρηση και ενίσχυση της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στη 
Γερμανία συνδέεται άμεσα με τη στήριξη του απόδημου ελληνισμού και των 
οικογενειών του, 

 
 

Ερωτάται η κυρία Υπουργός: 
 

 
1. Ποια είναι σήμερα η εικόνα των Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού 
(Τ.Ε.Γ.) στη Γερμανία ως προς τον αριθμό των λειτουργούντων Τ.Ε.Γ., τον αριθμό των 
φοιτώντων μαθητών και τη γεωγραφική κατανομή τους; 

 
2. Πόσα λειτουργικά κενά εκπαιδευτικού προσωπικού έχουν καταγραφεί κατά το 
τρέχον σχολικό έτος στις δομές ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης της Γερμανίας και σε 
ποιες περιοχές εντοπίζονται οι σημαντικότερες ελλείψεις; 

 
3. Πόσα αιτήματα απόσπασης εκπαιδευτικών για τη στελέχωση των δομών 
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στη Γερμανία υποβλήθηκαν και πόσα εγκρίθηκαν κατά 
καθένα από τα τελευταία πέντε σχολικά έτη; 

 
4. Ποιος είναι ο ακριβής σχεδιασμός και το χρονοδιάγραμμα του Υπουργείου για την 
κάλυψη των αναγκών στελέχωσης των Τ.Ε.Γ. ενόψει της σχολικής χρονιάς 2026-2027 
και πότε προβλέπεται να ολοκληρωθούν οι σχετικές διαδικασίες; 

 
5. Εξετάζεται η λήψη πρόσθετων οικονομικών, υπηρεσιακών ή άλλων κινήτρων για 
την προσέλκυση και παραμονή εκπαιδευτικών στις δομές ελληνόγλωσσης 
εκπαίδευσης της Γερμανίας; Εφόσον ναι, ποια είναι τα συγκεκριμένα μέτρα και ποιο 
το χρονοδιάγραμμα εφαρμογής τους;   
 

 
 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 
 

 
Παρακαλείται η κυρία Υπουργός να καταθέσει στη Βουλή: 
 

 
1.  Αναλυτικό πίνακα όλων των Τμημάτων Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού (Τ.Ε.Γ.) 
που λειτουργούν σήμερα στη Γερμανία, με αναφορά της έδρας τους και του αριθμού 
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μαθητών ανά δομή.    
 
2. Συγκεντρωτικό πίνακα των αιτημάτων απόσπασης και των εγκριθέντων 
αποσπάσεων εκπαιδευτικών για τη Γερμανία ανά σχολικό έτος κατά την τελευταία 
πενταετία.  

 
3. Τα υπηρεσιακά έγγραφα, τις εισηγήσεις και τα σχέδια προγραμματισμού των 
αρμόδιων υπηρεσιών που αφορούν τη στελέχωση των δομών ελληνόγλωσσης 
εκπαίδευσης στη Γερμανία για το σχολικό έτος 2026-2027. 

 
 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 

 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   




